



龙溪宫

龙溪宫是环翠峪景区的重要代表景点之一。位于环翠峪景区内的的天堂山附近，龙溪宫位于地下100米，现已探明长度为5500余米，当下已经开发完善并能对外开放1600余米，可游览面积达12600平方米。主要景点有“东海龙宫”“宝塔飞瀑”“龙王聚会”“嫦娥奔月”“太白吟咏”“仙桥宝塔”等。

龙溪宫宛若一座地下龙

宫宝殿，冬暖夏凉。洞内流光溢彩、玉壁

幔幕层遮，飞瀑

抛洒，犹如群仙临凡，巧夺天工

。穹顶钟乳倒悬，虎居龙盘

，洞底冰笋银柱，碧波横溢，似水晶世界璃台玉阁。各种纹饰交织，栩栩如生，似雕刻一般。步移景换，洞体

时而山穷水尽，时而豁然开朗，柳暗花明，别有洞天。洞内遍布珊瑚玉树，洁白如

雪，晶莹剔透；高过丈余，矮不盈尺，密密层层，纵横交织，恍若灌草丛中的雪景

，又似珊瑚密布的海底，珍珠和雪花形态各异，玉笋、玉柱、玉塔林立，两壁石幔

叠置倒挂，洞顶钟乳串珠悬垂，石笋脱拔于冰川之上，宝塔林立在石幔之间。

更令人惊喜的是，在洞内呈现出一条长达5米左右龙的化身，实属溶洞群中之所罕

见，屏蔽琼瑶仙阁，银河一泻千里

，令人眩目，留连忘返

。真可谓福地洞天，人间仙境，世外桃源。龙溪宫是镶嵌在中原大地上的一颗新星

，她已撩开朦胧的面纱，睁开惺忪的睡眼，展现出迷人的风采。

双龙大峡谷



环翠峪猴子

环翠峪的野生猕猴不但会倒立、爬山上树，还会喝游人送给它的饮料、啤酒，最为让人吃惊的便是剥花生吃花生了，它们剥皮的速度之快不的不令人为之称赞。

猴王争霸赛

今天，人们的生活发生了日新月异的变化，但是猴子还是过着比较原始的氏族生活，这八十多只猴子分四群，每群20多只。它们生活在一起，玩耍也是在一起，这八十多只猴子由一个领导统领着。最为有趣的是每四年要举办一次猴王争霸赛，四个支队各自推出一个体格强壮，勇敢的猕猴，然后这四个猴子进行争霸，取得最后胜利的那只猴子被推举为猴王。

四年一选也是根据猴子的生长发育来决定的，一只猴子寿命大约20多岁，当它长到4岁的时候就到了壮年，无论体力、智力都发育成熟了，可以在争霸赛上一争高下

。

悟空尊师

花果山大峡谷里面有两个山峰，一个像跪在那里受罚的孙悟空，特别是它的帽子和眼睛，看起来十分逼真。另一个是它对面的唐僧师傅。传说孙悟空打死了妖怪，被糊涂的师傅以为误打了百姓，所以念起了紧箍咒，游客可以看到的景象就是悟空向师傅求饶。

这里有两种说法了：一种是唐僧被妖怪挟持到这里，一种是唐僧老家是洛阳偃师，这里离洛阳较近，唐僧在出游之前先回家探望，师徒四人来到这里。

一线天

在花果山大峡谷中，两道山峰中间就夹着像一条线的距离，每到上午九点到十点，阳光直对这里的时候，抬头向上看，我们可以看到一缕光线从这里划过，这就是一

线天了，不过由于岩石风化，今天一线天成了“一片天”了。

卧龙台

环翠峪卧龙台景区是自然景观和人文景观的荟萃之地。悠久的历史，独特的地质结构，为卧龙台留下了众多的人文古迹和风景名胜。



。话说李世民称帝以后尝遍了山珍海味，又想起了这里的橡子凉粉，就派人来取，并封为贡品，每年向皇帝进贡。

秋天登上卧龙峰，会看到漫山遍野的红叶（一种落叶灌木，黄栌），就可以欣赏“满山红遍，层林尽染”的美丽景色，秋日的红叶比盛夏的鲜花更有寓意，它经受秋霜寒冬，在萧条的秋天给人们展示出一种独特的美，给人带来似火的热情。7、8月份，满山遍野都是惹人喜爱的紫葡萄和野枣。

红腿螃蟹

在环翠峪的大峡谷里面有一群横行天下的小霸王——螃蟹，这里的螃蟹有很多品种，最有名的要属红腿螃蟹了，因为这种蟹含有丰富的蛋白质和钙等多种矿物质。这种蟹白天在水里，晚上爬到山坡上，尝遍百草，又叫做“百草蟹”，大家如果感兴趣的话，可以捉一些，熬一锅鲜美百草蟹汤，新鲜的蟹汤里会含有一种浓浓的中草药香。

历史文化编辑

红色文化



相传北魏年间有婆媳二人，相依为命，北魏末年遇战乱，加之气候干旱又闹灾荒，村中男子大都向外乡逃难而去，仅留妇孺不便行走留在村中，话说有这张氏婆媳二人逃荒来到白水道下，饥渴难忍。此时，只见白水道一石缝里流出一股泉水，二人接到半碗清水，但二人相让，谁都不愿先喝一口。终于，推让之间，泉水干枯，半碗水更是早已蒸发得无影无踪，二人终于渴死在这石崖下，她们的魂魄凝冤不散，被天神张天师带至玉帝处，玉帝为二人贤孝互敬之风所感动，命神工将其二人遗体化为石像，高悬于石崖之上，便是这“婆媳石”，又命黄龙凿通黄龙池水由石崖渗出，便是今天人称的“义泉”。

嫫祖文化

《



软地，里头好像还有什么东西。她想掰开看看，两手用了很大劲也掰不开。她又用指甲掐住撕。这一撕不当紧，扯下了细细的一根东西，越扯越长。她用两手拽拽这东西还怪结实哩！她把它双几双捻成长长的细绳。又摘了些茧，用那根细绳把它们一个一个的都绑到一起，形成一串，又把两个绳头往一块一系，戴到了脖子上。她感到很兴奋，蹦蹦跳跳地去找伏羲。伏羲见女娲脖子上挂的那串东西，感到很稀奇，他仔细地端详着。女娲嬉戏着，叫伏羲给那串东西起个名子，伏羲详细弄清那东西的来龙去脉，又叫女娲再试做一遍。

女娲做完后伏羲想了想说：“这圆长之物，物内有物，物与物之间有间，可称之为

‘间’，这细长之物，因撕所得，可称之为‘撕’”。从此，“间”与“撕”的名称就留传了下来。不过我们今天写的茧与丝字都是后世才造出来的，又包含了后人的认识与创造。浮戏山古时桑树很多，由于种种原因今天虽然不多了，但至今仍留有与桑树有关的地名，如“桑梓峪”与“桑树弯”等。

蜘蛛洞与绩纺台

从龙脖入环翠峪（200米），路左有一山崖，崖下茂密的树林中藏有一个溶洞，叫蜘蛛洞。洞之西南三里，有一山梁叫纺绩岭，岭之北端有一石台，世称绩纺台。这洞、岭与台名称之由来，都和人祖伏羲、女娲有关。

伏羲投石击鸟，鸟堕足行逃之。女娲追之崖下，那鸟扑进山洞。女娲近前窥视，惊得目瞪口呆。何故使得女娲受惊？原来这山洞之中住了一只千年大蜘蛛，它在洞中结了一张大大的网，把个阔大的山洞拦腰隔成内外两节。那网丝本是透明之物，从外向内看时不易发现。刚才那鸟扑进洞去，触网被缚，扑扑愣愣不得脱身，躲在阴暗角落里的蜘蛛一跃而起，向那鸟猛扑过去。那蜘蛛身大如筛子，展足如碾盘！这时伏羲也已赶到，见那蜘蛛抢夺他的猎物，就从地上拾起一块石头狠狠地向蜘蛛砸去。那蜘蛛挨了一石，痛得疵牙咧嘴，瞪眼看看伏羲，自知不是对手慌忙逃遁，钻进了大洞中的一个洞里。



云花石又叫千年石花，云花石实际上是一种低等地衣——藻类和菌类的附属物，在一亿年前这里曾是海底，后经陆地抬升、山体挤压等各种沧海桑田的变化，海底上升为山顶，海底暗礁暴露出来，附属在玄武岩上的地衣经过长时间的云蒸霞蔚，烙在了石头上，形成这种美丽的图案，好象石头开花一样，因为这种地衣类植物能在高山裸岩上生长，所以又被称为“植物界的拓荒者”。

这种石花共有三个生长阶段，黑色的是其幼年时期，中年呈白色，到了老年则是黄色，一个阶段为一千年，所以称为千年石花。另外关于千年石花还有一种说法就是：卧龙台上曾卧过两条龙，当龙起身的时候，片片美丽的祥云落在石头上，叫做“龙起云落”，片片云花是一种吉祥的象征。

旅游线路编辑

一日游行程

上午：登卧龙台沿途观橡子林、地质变化石、峡谷翠峰、千年石花、明代古炮、郑汉长城、乘千米滑道。

中午：品尝美味农家饭，如手擀面条、野鸡蛋炒山韭菜、环翠峪卤肉等。

下午：花果山与猕猴游乐，大峡谷观石玫瑰、悟空尊师、仙童望月、摘星峰、蟠桃谷、捡五彩石，山中挖野菜、溪中捉螃蟹。双龙峡观双龙瀑布、三叠瀑布等。

两日游行程

D1：

上午：八路军后方医院，婆媳让水，落鹤涧、落鹤峰。

中午：美味农家饭（手擀面、野鸡蛋炒山韭菜、环翠峪卤肉等）

下午：花果山野生猕猴，大峡谷原始风貌，双龙峡三叠瀑布

D2：

上午：登卧龙台。观千年石花、明代古炮、郑韩长城、抗日指挥部、乘千米滑道（自费）。

下午：探龙宫（地下溶洞属喀斯特地貌）。

美食编辑

橡子凉粉



环翠峪山韭菜炒鸡蛋

山韭菜炒鸡蛋看似很家常的一道菜，但在环翠峪却是别有一番风味，真正家养小山鸡蛋纯天然，这种鸡蛋个小但炒后颜色金黄，再佐以纯正的山韭菜味辣且鲜香，自有一番质朴的鲜香。环翠峪野韭菜炒鸡蛋，韭菜是环翠峪山上的野生韭菜，鸡蛋不是养殖鸡蛋，而是柴鸡蛋，这种鸡蛋营养高。

庙子卤肉

庙子卤肉，是环翠峪的特色小吃。据说卤肉技术在环翠峪几百年来一直沿